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1. Asagida RNA gesitlerinin gérevleri verilmistir. 4. Asagida Ug farkli proteinin sentezine kaliplik ettigi disi-
a. Proteinlerle birlikte ribozomun alt birimlerinin Gretil- nulen mRNAar verilmistir.
mesinden sorumlu olan RNA cesididir. UAU AUG GAG AAA AUG UAG SAS UAA

b. Sentezlenecek proteinle ilgili sifreleri DNA'dan ala- !
rak ribozama tasimakla gérevli RNAdir.
GGG SAG SUS AUG GAG UGA SAA ASS
c. mRNA Gzerindeki sifrelere uygun olan aminoasitleri — e
sitoplazmadan ribozoma tasimakla goérevli RNA'dir.

AUG SSS GGG AAA UUU AGA SUS UAA

Gorevleri verilen RNA cgesitleri agagidakilerin hangi- N Y A T A T MY A 11
sinde dogru eslestirilmigtir?

Verilen mRNA’lar ile sentezlenen proteinlerdeki ami-

mMRNA_ IRNA IRNA noasit sayisi biiyiikten kiiglige asagidakilerden han-
A) a b c gisindeki gibi siralanir?
%) 2 © ° A)l-11-11 B)I-1ll-1 C)yl-1-1
C b o o o
) @ ¢ D) Il -1 -1l EYIll-11-1
D) b c a
E) c b a

5. Bir mutasyonun sonucunda meydana gelen degisim
protein ¢esidini etkilemiyorsa bu durum;

2. Asagida bir proteinin sentezlenme asamalari sematize
edilmistir.

GAG 5

H H H T HH— DNANIn tamamlayict ipligi I. bir aminoasitin farkli gesitteki kodonlarla sifrelen-
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mesi,
ATG II. bir kodonun farkl gesitteki aminoasitleri sifreleme-
—HH—+H——+H——+H——+H— DNAnin anlamli ipligi si,
SGG 3 AUG 1. farkli aminoasitlerin farkli kodonlarla sifrelenmesi
4 MRNA verilenlerden hangileri ile agiklanabilir?
uAY A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz II
-+ - = 4+ - tRNAlar o ) Ya : ) Ya . ) Ya :
1 2 ® D) 1 velll. E) Il ve lll.
Verilen protein sentezinde 1, 2, 3, 4, ve 5 ile numara- <
lanmig kodonlar hangi segenekte dogru olarak veril-
mistir? S
[aa]
a2 3 4 S5 <
A) UAS GSS UAU SUS UAS
B) TAS SGG ATA GAG TAS
C) AUG GSS AUA GAG ATG 6. Aminoasit dizilimi bilinen bir proteinin sentezi sira-
D) AUG SGG ATA SuUSs UAS sinda;
E) UAS SGG AUA SUS AUG . peptit bagi sayist,
Il. kodon gesidi sayisi,
lll. kullanilan tRNA sayisi
3. Asagida verilen kodonlardan hangisinin tRNA karsili- verilenlerden hangileri hesaplanabilir?
g1 olmayip, stop kodon olarak tanimlanir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 1.
A)AUG B) C)TAS D) I ve lll. E)llvelll.
D) UAG E) AUU

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. DNAile ilgili;
I.  molekulin X isinlarina maruz kalmasi, I.  mRNA gesit sayisi,
[I.  Anlamli iplikten MRNA sentezlenmesi, II. tRNA sayisi,

[ll. molekdle yeni nikleotitlerin eklenmesi

olaylarimdan hangileri molekiiliin tagidig: kalitsal bil-

ginin degismesine neden olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. 1
D) I ve III. E) Il ve III. A) 1
B) 1

c) 62

D) 62

E) 64

8. Ribozomlarda sentezlenen polipeptit zinciri;

I. hlcre zarinin yapisi,
Il. bazi hormonlarin Uretimi,

lll. enzimlerin apoenzim kisminin Uretimi,

IV. trigliserit yapimi

olaylarindan hangilerinde kullanilamaz?

A) Yalniz I. B) Yalniz IV.

D) lll ve IV. E) I, 1l velll.

9. Dort gesit nukleotit (A, G, S, T) DNA izerinde tgerli kom-
binasyonlar seklinde degilde ikili kombinasyonlar seklin-

de sifreler olusturulsaydi,

I. 16 cesit genetik kod olusurdu.

Il. Bazi aminoasit ¢esitleri kodlanamazdi.

Ill. 64 cesit kodon olusturulurdu.

C) ll ve lll.
A) Yalniz .
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12. Bir hiicrede;

n
500
501
500
61
61

lll. en fazla kodon gesit sayisi

m
62
62
64
64
62

B) Yalniz Il

D)l vell.

I. genetik kod cesit sayisi,

ifadelerinden hangileri dogru olurdu? |

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) I ve lll. A) 20
D) Il ve Ill. E) I, Il ve III. B) 62

C) 64

D) 64

E) 64

Il. kodon gesit sayisi,
lll. antikodon gesit sayisi

20
62
62
64
64

asagidakilerden hangisinde verilmigtir?
(Stop kodon disunulecek)

I.  Farkli proteinlerden birer tane Uretilir.

II. Farkh tRNA'lar kullanilarak farkl proteinlerden ¢ok
sayida Uretilir.

[ll. Ayni proteinden ¢ok sayida Uretilir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

20
61
61
64
61

10. 500 aminoasitli bir proteinin sentezlenmesinde,

11. Ayni mRNA sifresini kullanan n tane ribozomun go6-
rev yaptigi polizomla ilgili,

C) Yalniz Ill.
E)lvelll.

degerleri agagidakilerden hangisinde verilmistir?

il T
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



